

“在冰雪界树起天津这面新旗帜”

——访天津市体育局局长李克敏

■新华社记者 张泽伟

尽管身处北方，比较适合开展冬季项目的直辖市天津，其冰雪运动的发展却一度非常“尴尬”——缺乏冰场，想打冰球、冰壶等只能去外地；没有队伍，全国冬季运动会已举办13届了，天津竟然一次都没组队参赛。不过，随着北京成功申办2022年冬奥会以及“三亿人参与冰雪运动”的号召，天津冰雪运动的落后局面正得到改观，并不断取得突破。天津市体育局党委书记、局长李克敏在接受新华社记者专访时说，天津正抢抓机遇，振兴冰雪运动，争取在全国冰雪界树起天津这面新旗帜。

5日，天津举行冰雪运动进校园活动签约仪式，13所学校作为冰雪运动特色学校，成为首批冰雪进校园活动的示范学校。今后，天津体育部门和教育部门将发挥各自优势，共同推进冰雪运动进校园，使冰雪运动、冰雪文化在青少年群体中得到广泛推广和普及。

李克敏说，中国要实现三亿人参与冰雪运动的目标，需要实实在在的推广和普及措施，尤其要从娃娃抓起。天津非常重视冰雪运动进校园活动，从人力、财力、政策等方面加大扶持，已先期拿出500万元资金为首批冰雪示范校配备、改善硬件设施。她表示，天津冰雪进校园活动的规模将不断扩大，在未来几年内逐步增加到100所学校。

事实上，除了冰雪进校园，天津同时启动了冰雪进社区、进家庭、进机关、进部队、进厂矿、进农村，统称“七进”。李克敏说，“七进”活动不能光喊口号，要实实在在地做。目前正在细化“七进”的方式，针对社区、家庭、农村等不同情况，制定不同的实施方案。

“通过举行大规模的‘七进’活动，让冰雪运动覆盖绝大多人，从而提高大众的冰雪热情和兴趣，扩大冰雪运动的参与人口。”李克敏说，

“目前天津正加大资金投入和场地等硬件设施建设力度，同时努力扩大教练员队伍和社会体育指导员队伍。”

大众冰雪如火如荼，竞技冰雪也开始崭露头角。近几年，天津逐渐组建了一批冰雪专业运动队，部分优秀运动员入选越野滑雪、钢架雪车等项目国家集训队，并在国内外高水平赛事中争金夺银。在刚刚结束的第二届全国青年运动会冰壶项目比赛中，天津运动员共夺得4金1银1铜。

李克敏说，天津竞技冰雪虽然起步较晚，但要做就要做出个样子来。明年在内蒙古举行的全国第十四届冬季运动会，天津将首次派出队伍参赛，并且预计有140多人的规模，不仅有冰上项目，还有雪上项目；不但有个人项目，还有集体项目。

“对我们来说，组队参加全国冬季运动会，这是一个大的突破和飞跃。并且，我们首次参赛的目标就是要拿奖牌。我们争取在全国冰雪界面

前来一次精彩亮相，竖起天津这面新旗帜。”李克敏说。

她还透露，天津与中国冰球诞生颇有渊源，天津正努力让这项运动“复兴”。目前，天津正着手组建一支职业冰球队，预计在今年就会参加世界顶级或次顶级的冰球联赛。

天津冰雪产业也在发展。李克敏说，天津目前在布局两大重点——冰雪+旅游、冰雪+消费。据她介绍，天津正与奥地利的奥悦冰雪集团合作，在距离北京仅60公里的蓟州区白涧镇建设冰雪旅游小镇。今年底，第六届全国大众冰雪季将在天津开幕。李克敏说，天津将借此机会，打造冰雪嘉年华。

李克敏说，目前天津的冰雪运动呈现蓬勃发展的生动局面，并且大众冰雪、竞技冰雪、冰雪产业“三箭齐发”。“只要找准了方向，努力去耕耘，必然会开花结果。”她说。

(新华社天津8月7日电)

太原：一个城市的体育成长



这是7月26日拍摄的山西体育中心“红灯笼”体育场。（无人机拍摄）

汾河岸边，被称为“红灯笼”的山西体育中心成了太原人注目的焦点。8月8日，第二届全国青年运动会在太原揭幕，作为主场馆，不少项目都要在此举行。作为太原市“第四代”体育场馆，山西体育中心和它的前辈们“孕育孵化”出多个体育强项，培养出一批冠军人才，促进了太原市乃至山西省体育事业的进步。

70年来，四代体育场馆见证了太原人的生活变迁，与这个城市一同成长。

新华社记者 曹阳 摄

泛美运动会田径比赛全面展开

新华社利马8月6日电（记者赵焱）泛美运动会田径比赛6日全面展开。首日比赛中，牙买加运动员戴克斯获得男子铁饼冠军并打破赛会纪录；加拿大选手沃达克创造了新的女子10000米赛会纪录，并获得冠军。

当日田径场举行的第一场决赛是男子铁饼比赛，牙买加年度最佳运动员戴克斯轻松夺冠，他67米68的成绩打破了1983年古巴选手戴利斯创造的67米32的赛会纪录。

戴克斯的队友斯迈克尔以65米02

获得银牌，铜牌被美国选手贾格尔获得，成绩是64米48。

女子10000米比赛中，沃达克用了31分55秒17的时间跑完25圈，打破了墨西哥选手弗洛雷斯于2015年创造的32分41秒33的赛会纪录。

沃达克的队友克里夫在前8500米始终领跑，最终获得铜牌；银牌得主是来自墨西哥的比亚基。他们的成绩也超过了原纪录。

当日还进行了女子跳远和男子5000米比赛。

42岁老“飞人”卡特将创纪录征战第22个赛季

新华社华盛顿8月6日电（记者王集旻）据美国当地媒体6日报道，曾被誉为“飞人”的卡特已经同意为亚特兰大老鹰队再战一个赛季，这也将是卡特创纪录地迎来连续第22个赛季。

上赛季卡特与老鹰签订了一份为期一年的合约，他场均出战17.5分钟，得到7.4分。目前联盟中连续征战纪录为21个赛季，由卡特、诺维茨基、加内特、罗伯特·帕里什、凯文·威利斯五人共同保持。随着诺维茨基上赛季的退役，五人中仅剩卡特一人继续

征战，只要不出意外，“常青树”卡特将独享连续征战22个赛季的美职篮纪录。

卡特1998年进入联盟，当赛季拿下最佳新秀奖。职业生涯中他8次当选全明星，并于2000年全明星扣篮大赛中一战成名。老鹰队是卡特在美职篮效力的第八支球队。老鹰队一直看重卡特丰富的经验，希望后者可以帮助球队引进的多位新人快速成长。

“我一直在等待着机会，继续打球的梦想从未远去。”卡特在最近一次接受采访说。

鲁尼将作为球员兼教练加盟德比郡队



8月6日，鲁尼出席新闻发布会。

当日，英格兰冠军联赛球队德比郡队宣布，前曼联球星鲁尼将在2020年1月以球员兼教练的身份加盟该队，双方已经签订了一份为期18个月的合同。

新华社/美联